

Helybeli előfizetés árak  
Egész évre — 280 K  
Fél évre — 150 K  
Negyed évre — 75 K  
Egyes szám ára 1 K  
Kiadóhivatal  
(Széchenyi-utca 89. sz.  
Kereskedelmi Testület)  
Telefon: 6.

# ÁRA 1 KORONA

# A REGGEL

Vidéki előfizetési árak  
Egész évre — 300 K  
Fél évre — 160 K  
Negyed évre — 80 K  
Egyes szám ára 1 K  
Szerkesztőség telefonja  
62. szám.  
(Szelényi-nyomda)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Péntek, 1920. július 30.

FŐSZERKESZTŐ:  
HOVÁNYI KORNÉL dr.

Miskolcz. X. évfolyam. 167. sz.

## Frivol játék az osztrák bojkott.

Bécs, július 29. Mayr Mihály dr. az új osztrák kormány feje a Magyarországot érdeklő aktuális kérdésekről a következőket mondta:

— Nekünk szükségünk van Magyarországra és Magyarországnak szüksége van reánk. A józan realpolitika megköveteli tehát, hogy Magyarországgal tartós jóviszonyban legyünk. Ennek a feltétlenül szükséges jó egyetértésnek szempontjából nagyon sajnálatosnak tartom, hogy az utóbbi időben egy tisztán pártpolitikai kérdés gazdasági hatásában annyira befolyásolta Ausztria és Magyarország szomszédai jóviszonyát. A gazdasági forgalom kölcsönös elzárásának hosszabb időn át való fenntartása súlyos következményekkel járna nemcsak gazdasági, hanem politikai téren is. A mi kormányunk a legnagyobb súlyt veti arra, hogy a nép és állam legfontosabb érdekeivel üzőtt frivol játék végre megszűnjön és a józanság ismét érvényesüljön.

## Felségáruházzal vádolt ezredes.

Budapest, július 29. Tombor Jenő vezérkari ezredes bűnperében, aki felségáruházzal vádolt, a Margit-körúti hadosztálybíróóság augusztus 3-án délelőtt kezdte meg a főtárgyalást.

## Oroszországban kivégzett magyar tiszt.

Kolozsvár, július 29. Krasnojarszkban Székely Lajos marosvásárhelyi tanárt a cseh szibériai légió foglyul ejtette, haditörvényszék elé állította és 1919. aug. 1-én kivégezte. Hogy a kivégzésnek mi volt az oka, arra nem adtak a szibériai cseh légiók semmi magyarázatot.

## Két magyar főnemes a román hadbíróóság előtt.

Budapest, július 28. Kolozsvárról jelentik: A hadosztálybíróóság a múlt héten tárgyalta Bánffy Aladár báró ügyét, aki fegyverrejtegetés miatt került a hadbíróóság elé. Bánffy azal védekezett, hogy a rendeletről nem tudott. A bíróság helyt adott a védekezésnek és a vádatot felmentette. Ugyancsak fegyverrejtegetés miatt vonták felelősségre. Teleky Géza grófot is és ez az ügy is fölmontással végződött.

## Visszavonják az orosz vízi haderőt.

Teherán, július 29. (Wolff-ügynökség.) A perzsa kormány Csicserin népbiztostól szikratáviratot kapott, amelyben kijelenti, hogy a perzsa vizekről mindenféle orosz haderőt vissza fognak vonni.

## A vörös rém kivédését csak a Kárpátok szorosában tehetjük

Szádeczky beszéde a Házban. — Csizmadia az ártatlanul fogvatartottak szabadonbocsátásáért. — A Ház mai ülése. — Az egyetemi numerus clausus.

Budapest, július 29. A nemzetgyűlés mai ülését Bottlik József 11 órakor nyitotta meg.

Elsőnek Grieger Miklós szól hozzá a kormány programjához. A szociáldemokrácia és a kommunizmus végcélja ugyanaz. A munkásságot az a meggyőződés hajtotta a szociáldemokrácia járma alá, hogy a szociális kötelezettséget a kormányok nem teljesítik. Az államnak kötelessége a szociális problémákat megoldani. Ehhez segítő társ szükséges. Ez a segítő társ az egyház. Fontos, hogy az állam a munkaadókat is szociális kötelezettségeik teljesítésére sorsítsa.

Feritsák Jenő támogatja a kormányt, de sürgeti a kath. autonómia megvalósítását.

Szádeczky Lajos (kormányparti): Helyesli a franciákkal való tárgyalásokat. Ha az antant fel akar használni bennünket a vörös rém kivédésére, akkor ezt nem mostani megbeszélésünk határainkon a Kárpát-szorosokban csak. — A vagonlakók kérdésében is szót emel. Diplomáciai úton kell intézkedni, hogy a megszállott területeken ne üldözhesék a magyarokat.

Az elnök azután az ülést 5 percre felfüggesztette.

Szünet után Dvorcsák Győző a tót nép nevében szólalt fel.

Legeza Pál felolvassa a magyarországi ruthén nép tiltakozását az elszakítás ellen. Megdöbbenéssel kellett tudomásul vennünk azt, hogy a népek önrendelkezési jogának tiszteletbentartását hirdető győztes hatalmak a Magyarországi ruthén népet akarata ellenére erőszakosan olyan idegen államba akarják bekényszeríteni, amely nem kell sem testének, sem lelkének.

Huber János a Wilsoni elvekről beszél és kijelenti, hogy a nyelven kívül számos más tényező tartja össze a nemzetet. A gyermekeiktől elszakított Magyarország hívja hazá fiait és a gyermekek hazá akarnak, tehát hazá fognak jönni. Ezekkel a nemzetiségekkel szemben nem lehetünk bizalmatlanok. Minél megértőbb lesz a magyar nemzetiségi politika,

annál szorosabb lesz a mostani megpróbáltatások utáni a viszony a magyarság és nemzetiségek között. Ezután a magyarországi és különösen a Nyugat-magyarországi németiség nevében deklarációt olvas fel.

Csizmadia Sándor azzal kezdi beszédét, hogy egyedül képviseli itt a parlamentben a magyar munkásságot. (Nagy zaj, közbeszólások. Népbiztos volt!) Kéri, hogy akiket a parlamenten följelentésre kommunizmussal vádolva fogva tartanak, ha nem bűnösök, bocsássák szabadon. Az elnök d. u. 3 órakor az ülést berekeszti. A legközelebbi ülés pénteken, 30-án lesz.

Budapest, július 29. A nemzetgyűlés tagjai között a mai ülésen osztották szét a tudományegyetemekre, a műegyetemre, a budapesti közgazdasági tudományi karra és a jogakadémiaakra való beiratkozás szabályzásáról szóló törvényjavaslatot. A budapesti jog és államtudományi karon évenként körülbelül 300, az orvosi karon 200, a bölcséleti karon 200, a műegyetemen úgy volna a létszám szakonként és évfolyamonként megállapítandó, hogy a hallgatók összes száma az 1800-at meg ne haladja. A vidéki egyetemek hallgatóinak létszáma aránylagosan lesz megállapítandó. A budapesti egyetem orvostudományi kara a nőhallgatók további fölvétele ellen nyilatkozott. A miniszter elégnék tartja annak az elvi kinyilatkoztatását, hogy az említett karok nőhallgatók ezentúl is fölvehetők. A föl vétel felett az illetékes kar végérvényesen dönt. A hallgatók létszámának korlátozása nem érinti a beiratkozás volt hallgatókat, más szóval a törvényjavaslatnak nincs visszaható ereje és a szerzett jogokat érinteni nem kívánja.

Budapest, július 29. A nemzetgyűlés igazságügyi bizottsága csütörtökön délután letárgyalta a bírák és ügyészek statusrendezéséről szóló törvényjavaslatot és azt kisebb változtatással elfogadta. Pénteken délután 5 órakor a vagyon, erkölcsiség és személyiség hatáskörösabb büntetőjogi védelméről szóló törvényjavaslatot tárgyalja a bizottság.

## Embervadászat Peking körül.

Amsterdam, július 29. A Times jelentése szerint keletfelől állandóan tüzérési és gépégerítész hallatszik. Azt gyanítják, hogy a megvert csapatok a város környékén elszéledtek és hogy a mukdeni csapatok vadászatot rendeznek rájuk. Peking tökéletesen körül van zárva.

## Bevonultak a franciák Damaszkuszba.

Páris, július 29. (Havas-ügynökség.) A franciák bevonultak Damaszkuszba. megszállták a pályaudvart és a nyilvános épületeket. A csapatokat utjukban rengeteg anyagot találtak, amelyet az ellenség rendetlen menekülése közben hagyott hátra.

## Szövetséges csapatok mennek Oroszország ellen.

Páris, július 29. A szövetségesek tanácsa egyhangulag hozta azt a határozatot, hogy szövetséges csapatokat küld Lengyelországba a legrövidebb úton. A Lengyelországba irányított szövetséges csapatok elszállítására igéybe fogják venni a német és osztrák vasúti vonalakat, amennyiben ezekre a csapatszálítványokra a megváltozott helyzet alapján szükség lesz.

Páris, július 29. (Havas-ügynökség.) A francia és angol kormány tudatta a varsói kormánynyal, hogy nem nézik közömbösen nehéz helyzetét. Ha a szovjetkormány a tegnapi megállapított feltételeket elfogadja, úgy Angolország meghívja Franciaországot, hogy a szovjetkormány képviselőjével tartandó konferencián vegyen részt. Franciaország részvétele a tárgyaláson sem a kereskedelmi viszony újrafelvételét, sem a szovjet kormány elismerését nem érinti. Millerand mindjárt a konferencia elején felveti a régebbi orosz kormányok összeköttetései elismerésének kérdését.

Páris, július 29. A francia kormány teljesen szabadkezett tartott fenn magának arra vonatkozólag, hogy a szovjetkormánynyal Londonban tartandó tárgyaláson részt vesz-e vagy sem.

Bécs, július 29. A lengyel vezérkar közli, hogy az oroszok elfoglalták Pinszk városát.

A Neues Wiener Journalnak jelentik Berlinből: Az orosz haderőről jelentik, hogy az oroszok ismét elfoglalták Gródnót. A város több helyen ég.

## Amerika kereskedelmi flottája.

London, július 29. Hivatalos angol megállapítás szerint az Egyesült Államok kereskedelmi flottája jelenleg harmadfél-szer olyan nagy, mint volt a német kereskedelmi flotta a háború kezdetén.

## Hadifoglyok hazatérőben.

Királyhida, július 29. (MTI) Tegnap éjjel 60 hadifogoly érkezett Szibériából. Legnagyobb részét baranyai cigányok voltak, akik Przemyslben jutottak fogságba. Ma éjszaka 227 hadifogoly érkezését várják.

## Leégett a velencei arzenál.

London, július 29. Milanói jelentés szerint a velencei arzenál leégése által okozott károk összege meghaladja a 30 millió lírát.

## Strausz István bünköre.

Budapest, július 29. Strausz István volt legfőbb számszéki elnök bünköreinek mai tárgyalásán az elnök figyelmezteti a tanukat, hogy tartózkodjanak a tetszésnyilvánítástól, a védők pedig csupán olyan kérdéseket intézzenek a tanukhoz, amelyek szorosan a tárgyhoz tartoznak.

Az első tanu ma Krompaszky Adolf miniszteri osztálytanácsos. Kijelenti, hogy a legfőbb számvevőszék épületéről tengerész katonák terrorja alatt vétette le Strausz a zászlót. Ezután Juhász István és Denszki József miniszteri titkárok vallják, hogy az eddigi vallomásokkal ellentétben, nem a vád tárgyává tett beszédet mondta el Strausz. Orbán István osztálytanácsos tanu, az elnök által felmutatott beszédben határozottan felismeri Strausz eredeti beszédét.

A következő tanu Sólyom Vilmos titkar. Az eleje tartott beszédében határozottan felismeri az eredeti beszédet, amely munkára serkentett és semmi igazító tendenciája nem volt.

Az ügyész és a védő a bizonyítás kiegészítése iránt teletk erőterjesztést. A bíróság hosszabb tanácskozás után elutasítja az indítványt és a bizonyítási eljárást befejezetnek tekinti. Holnap a vádbeszéd és véd-beszéd kerül sorra.

## Kecskemét az egyke ellen.

Kecskemét, július 29. (Pol. Tud.) Kecskemét város törvényhatósága ma délelőtti rendes közgyűlést tartott. A törvényhatóság a kormányt kinevezése alkalmából fűződőle és annak a reményének adott kifejezést, hogy az egyes kormányzópartira támaszkodva a programjában fölvetett kérdéseket sikeresen fogja megoldani. A törvényhatóság a földbirtokreform kérdésében is állást foglalt. Az el fogadott határozat szerint a földbirtok-politikai reform megoldása nem politikai, hanem nemzeti érdek és végrehajtása a pártpolitikától és kormánytól teljesen független szervre bízandó.

Sulyt kíván helyezni arra, hogy nemzetvédelmi szempontokból a többgyermekes családok a gyermektelen, vagy kevés gyermekű családokkal szemben megkülönböztetett figyelemben részesüljenek, hogy az egyke-rendszer ezzel is visszaszorítások. A földhöz juttathatók megbízhatósága ugy hazafias, mint erkölcsi szempontból a megalkotandó törvényben szigorúan szemelött tartandók. Aggodalommal látja a törvényhatóság azt a megállapodást, amely a vagyontalanoknak két-három katasztrális hl-ra szóló igényét mondja ki. A ma már-már nyugvó pontra jutott mezőgazdasági kérdés tekintetében okozna ez a termelésre kiható beláthatatlan zavarokat. A határozatott Kecskemét város törvényhatósága felirat alakjában megküldi a kormányzónak és a nemzetgyűlésnek és a tarstörvényhatóságokat hasonló eljárás céljából megkeresi.

## Sztrájkra készül az angol bányamunkásság.

Budapest, július 29. Az Est írja: A koppenhágai Politiken jelenti Londonból, hogy az angol kormány elutasította a bányamunkások béremelési követelését. A bányamunkások végrehajtó bizottságát augusztus 12-re konferenciára hívták össze és ekkor fognak dönteni arról, hogy sztrájkba lépjenek-e.

## Ártalmatlanná teszik a budapesti éjszakák titkos gyilkosait.

A merénylők nyomában. — Fontos döntések az igazságügy-minisztériumban. — Bottlik holnap interpellál.

Budapest, július 29. Az igazságügy-minisztérium ma is megkezdte nagy izgalommal tárgyalták a tegnapi délutáni utcai gyilkosságok dolgát. Mivel ma Bottliknak az elnöki székelt kellett elfoglalnia, interpellációja holnapra marad. Beavatott forrásból közlik velünk, hogy a tegnapi miniszter-tanácsban foglalkoztak ezzel az ügyvel és holnap Bottlik interpellációjára Teleki Pál gróf miniszter-elnök kimerítően fog válaszolni. Ugyancsak a folyosón beszéltek, hogy a kormány el van szánva ennek az eseménynek a legradikálisabb megtorlására és olyan intézkedésekre is, amelyek minden további zavargásnak elejét fogják venni.

Ma délelőtt 11 órakor az igazságügy-minisztérium nagyon fontos tanácskozás volt, melyen bejelentették a nyomozás eddigi eredményét és a gyanúsokat a szálait, amelyek már meghatározott személyekre vezetnek. Az igazságügy-minisztériumtól történt megbeszélésen állítólag rendkívül fontos döntés történt, amely közelről érinti a budapesti éjszakák titkos merénylőit.

Budapest, július 29. Varsányi Géza Gyula meggyilkolása miatt a budapesti ügyvédi kamara rendkívüli válaszmányi ülést hívott össze. Az ülésben elhatározás, hogy a közbiztonság megóvása és a gaztettek megtorlása érdekében sürgős felterjesztéssel fordulnak a nemzetgyűléshez és az igazságügy-minisztériumhoz.

A Magyarország írja: Ma délután hallgatták ki a Klub-kávéház tulajdonosát, Katona Gyulát, aki bejelentette, hogy a támadóknál pisztoly volt, ezt annak határozottabban tudja, mert a fegyvert őrel is ráfogták. A kávéház egyébként a revolveres támadóról teljes személyleírását adott. A ma délelőtti tanú kihallgatások eredményeképpen a rendőrség nyomozást indított még abban az irányban, hogy a telefonközpont a szóban forgó idő alatt miért nem jelentkezett a Klub-kávéház két telefonállomásának hívására? Valószínűleg azért, mert a vezetőket elvágták.

A tanuk egyhangzóan azt mondták, hogy tizenkét, legfeljebb tizenhárom fiatal, huszhuszonegy éves, jól öltözött ember rohant be a kávéház terraszára, közülük négy-öt elosztott a terrasz vendégei között, a többiek pedig a Lipót körúti ajtónál rontottak be a kávéházi helyiségbe. Az első, akivel szembetaláltak magukat, Katona Gyula volt, akire pisztolyt fogott és torokszakadtából rákiáltottak:

— Gazember zsidó, megdögösöl!  
Katona kisleánya zokogva térdelt le a támadók elé és könyörgött, hogy ne bántásák az édesapját. Míg ez a jelenet történt, a kávéházban már több asztal felborult, botok ütése csöppökdtek szerte és több késelés történt. Lent a szuterén helyiségben az asztaloknál ülőket két fiatalember terrorizálta az alatt, amíg odafront a véres jelenetek lejátszódtak. Az első vér a kávéházban Krémer kereskedő fejéből ömlött, aki az első szúrás után végigvágódott a padlón.

Bent a kávéházban ez a tizenkét fiatalember, akiknek revolverei ellen senki sem mert fellépni, közben sorra igazoltatta a vendégeket és közülük azok voltak a szerencsésebbek, akik egy-két botlütéssel, vagy ökölcsapás-

sal szabadulhattak. Kint az utcán ez alatt már halálra szurkálták Verebéli Artur igazgatót. Verebéli a Báro Acél-utca 3. szám előtt állott, amikor három fiatalember körülvette, valószínűleg igazolót kérték tőle és igazoltatás közben az egyik fiatalember mellbeszurta. Verebéli öccse az egyik szemközti ablakból végignézte az eseményt és csak utólag értesült arról, hogy a borzalmas bűnténynek, amelynek szemtanúja volt, a bátyja az áldozata.

A tanuvalomásokból megállapította a rendőrség azt is, hogy dr. Varsányi Gyula meggyilkolása a következőképpen történt: Varsányi egy nagyobb társasággal hazafelé tartott Alkotmány-utcai lakására, amikor a Lipót körutól lövöldözést és sikoltást hallottak. Varsányi és társai egy kapualjban húzódtak meg és innen csak Varsányi megszólására indultak tovább, aki azt mondotta:

— Indulhatunk, úgy látszik, már tovább vonultak és így nincs semmi baj.

Akkor menekültek arrafelé a Klub-kávéházból a veresedés rendezői a rendőrség elől és érték utól Varsányi Gyula társaságát. Mindenkint igazoltatták, irasikat elkérték, arcukat megvizsgálták. Varsányi maradt legutóbb, aki mellől a többiek elszaladtak, mert örültek, hogy túl vannak az igazoltatás veszedelmén. — Varsányi szreban valószínűleg nagyon gyanús volt, mert igazoltatása hosszabbban tartott és társai már jó kétszáz lépésre szaladhattak, amikor a lövést és a sikoltást hallották. Nem mertek megállni, tovább rohantak az Alkotmány-utcaba, ahol később látták, mint vonulnak Varsányi gyilkosai az Országútz-ter felé, ahol szétoszlottak. És más más irányba mentek.

Információk szerint a rendőrségnek azt is sikerült megállapítani, hogy a tüntetés és a véres kettős gyilkosság előtt délután három és öt óra között olyan vendégek is voltak a Klub-kávéházban, akiknek viselkedésén meglátszott, hogy azzal a céllal jöttek, hogy alaposan szemügyre vegyék a kávéház publikumát és esetleg azokat a helyeket, hol a menekülést elzárhatják előlük. Amint a későbbi események beigazolták, a délutáni terepszemle kitűnő eredménnyel végződött. A rendőrség különben most azután a három fiatal ember után kutat, akik részt vettek ebben a terepszemlemben.

Budapest, július 29. A francia gazdasági tárgyalásokat folytató kiküldöttek Saint Sauveur gróf vezetésével tegnap elutaztak Budapestről. Bizonyos helyeken ezt az elutazást nem gazdasági, hanem más eseményekkel hozták kapcsolatba. Hivatalos helyhez fordultunk, ahol a következő felvilágosítást kaptuk: A francia megbízottak tárgyalásai az eredeti program szerint folytak és fejeződtek be. Az elutazás is az eredeti tervben előre megállapított napon történt. Minden olyan hír, amely az elutazást más eseményekkel hozza kapcsolatba, üres és rossz indulatú kóholyman. A tárgyalások eddigi eredményei alapján rövid időn belül újabb tanácskozások várhatók.

## Az új szerb kormány.

Belgrád, július 29. A kormányalakításra vonatkozó tárgyalások a Vesznics-kabinet re aktiválásával végződtek.

## Csalásért följelentett orvos.

Budapest, július 29. Vonderschmidt István hentes család miatt följelentette Csizmadia István dr. orvost. Az orvos 40 dísznót kínált eladásra a hentesnek, aki 50 ezer koronára előlegét le is fizetett az állítólagos dísznókra, azonban a dísznók hetek múltával sem érkeztek meg. A hentes megunt a varakozást és följelentette Csizmadia dr. orvost, hogy az orvosnak nem is voltak dísznói s az 50 ezer koronát is régen elkölte. Miután több hasonló följelentés is érkezett az orvos ellen, a detektívek előállították és tartóztatták.

## Cerutti távozik Budapestről.

Budapest, július 29. Ugy értesülünk, hogy Cerutti, a budapesti olasz misszió vezetője, a legközelebbi napokban elhagyja Budapestet, mert kormányára más pozícióra rendelte ki. Cerutti Budapesten határozottan segítette elő a magyar-olasz kereskedelmi közlekedés ügyét. A budapesti olasz misszió vezetését Caracciolo herceg veszi át, aki a legközelebb Budapetre jön.

## Kajléktalanság előtt a menekültügyi hivatal.

(A Reggel tudósítójától.) Szerényen, minden feltűnés nélkül fáradhatatlanul dolgozik már hetek óta az Országos Menekültügyi Hivatal kirendeltsége. Menekült erdélyiek, sorsűződő magyarok egész tömege keresi fel naponta a vármegyéhez első emeletén levő menekültügyi hivatalát, ahol a legnagyobb jóindulattal és a legteljesebb megértéssel kezelik szerencsétlen menekült véreink ügyes bajos dolgait.

Nehéz probléma előtt áll most azonban a Menekültügyi Hivatal miskolci kirendeltsége, mert a jelenlegi helyiségét a vármegyei helyettes kormánybiztos részére lefoglalták és most azelőtt a veszedelem előtt áll, hogy megfelelő helyiség hiányában nem fog tudni hivatásának eleget tenni. Végzetes volna azonban az a körülmény, ha a lakáshivatal a legközelebbi időn belül ki nem utalna megfelelő helyiséget a menekültügyi hivatal részére, mert könnyen előállhatna az az eset, hogy a nagyszámú és igen származás helyzetben levő menekültek ügyét sem volna, aki istápná, nem volna aki panaszaikat meghallgatná és sérelmeiket orvosolná. Az a veszedelem is fenyegeti a menekülteket, hogy a miskolci menekültügyi kirendeltség helyiség hiányában kénytelen lesz — mint azt dr. gróf Haller József munkatársunk előt ki is jelentette — vidékre költözni, ez az eshetőség pedig alaposan megnehezítené a menekültek helyzetét.

Gyors cselekvésre van tehát szükség és minden eszközt fel kell használni arra, hogy a Menekültügyi Hivatal miskolci kirendeltsége részére egy az eddiginél is alkalmasabb és lehetőleg két szobás helyiséget lehessen rendelkezésére bocsájtani, mert jelenleg olyan a helyzet, hogy husz-harminc menekült is tartózkodik egyszerre a menekültügyi hivatalban, már pedig olyan helyiségben, ahol 8 tisztviselő és 30 főt tartózkodik, képtelenség dolgozni.

Illetékes körök gyors intézkedését várjuk tehát ebben az ügyben.

## Tőzsde.

Budapest, július 29. A mai prolongációk és a szilárdítatlan bécsi kurzusok miatt az irányzat elanyhult. A forgalom mindvégig igen mérsékelt volt.

**Értékpapírok:** Magyar Hitel 1744, Osztrák Hitel 880, Kereskedelmi Bank 6375, Magyar Bank 865, László 778, Magyar-Olasz 402, Jelzálog 490, Hazai Bank 635, Ingatlan 1010, Forgalmi 560, Hermes 400, Meikur 413, Angol Bank 660, Magyar Át. Takarékszövetkezet 1000, Concordia 1800, G. e. h. 1550, Viktória 5425, Borod-Miskolci 2225, Magyar Át. Sze. 6800, Salgótarjáni 5625, Fegyvergyári 1320, Ganz Danubius 15000, Rimamurányi 2985, Adria 10100, Atlantica 4500, Deli Vasút 607, Államvasút 3125, Cziróli 2280, Magyar Papír 2250, Spodium 1690, Flóra 2440, Goebberger 1210, Guttman 4680, Hungaria műtrágya 2760, Klórid 2205, Magyar Cukor 10100, Gummi 2640 és Nasici 18800.

**Valuták:** lei 425—440, márka 454—465, font 655—680, fr. frank 1330—1350, svájci frank 2900—2965, dollár 160—170, papaleon 625—640, óra 1000—1025, rubel 315—325, sokol 340—360, leva 380—395, korona dinár 880—910, francia dinár 880—910 és osztrák korona 92—96.

**Devizák:** Amsterdam 565—595, Kopenhaga 2625—2800, Kríszánia 2625—2800, Német 4125—425, Olasz 960—990, Svájc 2865—3050, Prága 340—350, Stockholm 3500—3750 és wien k fizetés 925—965.

**Bécs, július 29.** A tőzsdén ma nagy ülettelenség volt, csakis a Deli Vasút részvényekben mutatkozott elévül forgalom az arcfolyam többszörös ingadozása mellett. Hogy az uralgó kedvtelenség nem hatott érezhetőbben a tőzsde irányzatára ez azoknak a nyilatkozatoknak tulajdonítható, amelyeket Lloyd George a béke értekezletről és a küszöbön álló fegyverszüneti tárgyalásokról tett. A korlátpiac irányzata nem volt egyseges. A járadékok jól tartottak magukat.

**Zürich, július 29. Devizazárlat:** Berlin 1390, Newyork 583, London 2187, Páris 4480, Milano 3180, Prága 1180, Zigráb 780, Budapest 345, Varsó 295, B és 345 és O ztrák bélyegzett 350.

## Öt milliós valutacsempészs.

**Bécs, július 29.** Egy Váshelyi nevű hajópiacér, aki két csomag dollárt, mindégikben két és fél millió korona értéket Bécsbe akart csempészni, letartóztatták. A dollárok Grosz Emil budapesti Kálmán-utcai lakos tulajdonát képezték. Váshelyi lnyél 150 ezer korona francia pénzt és 33 ezer magyar koronát találtak. Váshelyi büntetését, Szabó, aki hajófüttő volt, szintén letartóztatták.

## Francia és angol konzulátusok Kolozsvárott.

Budapest, július 29. Kerülő uton érkezik a hír arról, hogy Kolozsvárott francia konzulátust állítottak fel, amelynek vezetésével a francia kormány Corvoni kapitányt bízta meg. A konzulátus célja Franciaország és Erdély között szorosabb gazdasági kapcsolatot létesíteni és az erdélyi ipart és bányászatot támogatni. Ugyancsak Kolozsváron angol konzulátust is állítottak fel.

## Lichtenstein kormánybiztos tárgyalásai a kormányfővel.

— Továbbra is megbízták az ügyek vezetésével. —

(A Reggel tudósítójától) Lichtenstein László kormánybiztos, — aki pár nappal ezelőtt Budapestre utazott — ma délután visszaérkezett Miskolcra. Tekintettel arra, hogy a kormánybiztos budapesti útja a városra vonatkozó fontos tárgyalásokkal van összefüggésbe, ma felkerestük a kormánybiztos, aki teljes részletességgel informált bennünket a Budapestben folytatott tárgyalásairól.

A kormánybiztos budapesti tartózkodása alatt felkereste **Ferdinándy Gyula** belügyminisztert, aki továbbra is megbízta a kormánybiztos az ügyek vezetésével.

Nagyon fontos tárgyalásokat folytatott Lichtenstein kormánybiztos a lakásinség megszüntetése érdekében az egyes szakminiszterekkel. A kormány — mint a kormánybiztos ki jelentette — teljes megértéssel kezeli a lakáskérdés megoldását. A tárgyalások folyamán több terv is felvetődött a lakásinség megszüntetésére. Az egyik terv szerint, a még nem értékesített barakkokat használnák fel e célra, továbbá az állam, a város és a társadalom hozzájárulása után szükséglakásokat építenének. Ezen megoldási mód is szóba került, hogy Miskolcra is bekapcsolják az Országos Lakásügyi akcióba, mely esetben

2—300 munkáslakást építenének.

Illetékes tényezők azzal a gondolattal is foglalkoznak, hogy a technikaiag elvált színházban lakások tulajdonosait anyagi hozzájárulásra szólítják fel. A kormánynak egyébként az a szándéka, hogy feltétlenül nagyon rövid időn belül lakáshoz juttatja a hajlék-

talánokat. A miskolci lakásinség ügyét különben a kormánybiztos felkérésére Róbert Emil nemzetgyűlési képviselő vette a kezébe, aki folytatja ezirányban a kormányfővel a tárgyalásokat.

Pontos tárgyalásokat folytatott a kormánybiztos **élelmezési ügyek**ben is és eljárt a közéleti-művelődési minisztériumban Miskolcz lisztészüségletének a biztosítása végett.

A kormánybiztosnak a kormányfővel folytatott tárgyalásainak egyik eredménye az, hogy **Miskolcz tüzfűszükségletének biztosítása** végett ismét megkezdik a sajtóvárosi erdőben a fakitermelést.

**Jóváhagyta a belügyminiszter a város 6 milliós kölcsönfelvételét is**, — amelyről különben már több ízben kifejtettük véleményünket — és a kölcsön ügye pár nap alatt el is intéződik. **A gázgyár átvétele** is szóba került a tárgyalások folyamán és — mint a kormánybiztos kijelentette — a gázgyár megváltási árát a felveendő 6 milliós kölcsönből fedeznék.

Kijelentette még a kormánybiztos munkatársainak, hogy tárgyalásainak legfontosabbik részét a lakásinség ügye képezte és e néhez problémának a megoldására — bár a kormány azt a legjobb indulattal kezeli — mégis úgy gondolja, hogy a társadalom áldozatkészségére is szükség lesz.

Mi hiszünk is, hogy városunk közönsége nem fog elárkózni az adományozástól és segítségére lesz annak az akciónak, mely célul tűzte ki maga elé, hogy **lakáshoz juttatja a hajléktalanokat**.

## Letartóztatták a meggyilkolt földbirtokos inasát.

Megtalált véres ruhaneműk. A gyilkos baltája is megkerült.

(A Reggel tudósítójától) Az a borzalmas gyilkosság, mely vasárnap este öt hétfő virradóra történt Képűköz községben s amelynek Graeff Andor földbirtokos esett áldozatul, ma forduló ponthoz jutott.

A fűzesabonyi csendőrség, amely a gyilkosság után azonnal kiszállt a helyszínre és a legnagyobb apparátussal fogott hozzá a nyomozáshoz, Budapestre egy detektív-felügyelő is érkezett kedden, aki a csendőrséggel együtt folytatta a nyomozást az ismeretlen gyilkos kézrekerítésére.

A nyomozás során megállapították, hogy a gyilkos a földbirtokos háószobájának nyílt ablakán keresztül létra segítségével bemászott a rémes tett színhelyére és ott az alvó földbirtokossal röviden végzett.

A jelek arra engedtek következtetni, hogy a gyilkos a helyzettel teljesen ismerős lehet és csakis a szolgaszemélyzet sorából kerülhetett ki. Ezen a nyomon elindult a nyomozást vezető közegek letartóztatták a földbirtokos inasát, aki ellen a legtöbb gyanú merült fel, ő azonban ezidáig tagadásban van és a gyilkosságról egyáltalán nem akar tudni.

A nyomozó közegek a letartóztott inas lakásán azonban házkutatást is tartottak és ott egy ruhaszekrényben véres ruhaneműket elrejtve találtak és a keszély pinceszé-

ben a gyilkos baltáját is megtalálták, melylyel az elvetemült ember szerencsétlenül áldozatával végzett.

A lefoglalt bűnjelkeket a letartóztott inasnak is megmutatták, aki a véres ruhaneműkre az a magyarázatot adta, hogy az azon lévő vérfoltok az elmúlt hetekben történt vadászat alkalmával lelért vadak kifolyt vértől származnak. Az inas ezen védekezése azonban nem valószínű és éppen ezért a véres ruhadarabokat vegyvizsgálat végett a fővárosba felküldték, hogy azok emberi vagy állati vértől származzanak-e.

A nyomozás során kiderült az is, hogy a meggyilkolt földbirtokos nem toszu áldozata, mert aranyóráját láncát és 15.000 koronát tartalmazó pénztárcáját a gyilkos magával vitte. A nyomozás most az irányban folyik, hogy ezek az értéktárgyak a pénzzel együtt megkerüljenek.

Az előzetes letartóztatásban lévő többi cseledek Szabó József kivételével a mai napon szabadon bocsátották.

## Augusztus 2-án tárgyalják a Tisza-pört.

Budapest július 29. A hadosztály-bíróóság minden ellenkező híreszteléssel szemben a Tisza-pörben aug. 2-án megkezdik a főtárgyalást.

## HIREK

— **Hazaérkezett a rendőrfőkapitány.** Balló Rudolf dr. rendőrfőkapitány hivatalos utjáról Salgótarjánból és Hatvanból Krausz Gyula főparancsnok társaságában tegnap ismét Miskolcra érkezett.

— **Államrendőrséget kap Mezőkövesd.** Érteülésünk szerint Mezőkövesd, a miskolci kerületi főkapitányság körletébe tartozó önálló rendőrkapitánysági hivatalt kap a közeljövőben. A mezőkövesdi rendőrkapitányság vezetőjeül Rassay Géza dr., a főkapitány elnöki osztályához beosztott kapitány van kiszemelve.

— **Két színház Miskolcra.** A bonnyodalmos színházkérdés tisztázása után végül is a színházi bizottság Komjáthy Jánost választotta meg színházgátnak. Komjáthy János most a miskolci közönség örömeire tervbe vette, hogy a Korona hatalmas tánctermében egy intímabb darabok előadására alkalmas színházat fog építtetni. Az átalakítást a színházgátnó Vágó Gézával, a kitűnő fővárosi műépítész fogja átalakíttatni és ez a közeljövőben meg is fog történni. Ugy, hogy a közönség még ez évben gyönyörködhet az élvezetesebbnél-élvezetesebb előadásokban.

— **A Kamara kereskedő és iparos szakosztályának** vagyona érték-megállapító bizottságába tagok választása végett e hó 29-ére összehívott együttes ülése elnök közbejött akadályoztatása miatt e hó 30-án, péntek d. u. 5 órakor lesz megtartva.

— **Uj honpolgár.** Pehl János m. kir. számvévé altiszt ma Hodobay Sándor dr. helyettes polgármester kezébe letette a honpolgári esküt.

— **A Dohoran négyzet** elnöksége ez uton felhívja az összes általa segélyezett szegényeket, hogy a Városhaza földszinti helységében létesített szegényeket nyilvántartó hivatalnál ellenőrző ívet kérjenek ki, mert onkül már aug. 1-én sem fognak segélyben részesülni. Egyben felhívjuk a gyámoltjainkat, hogy lakbérjük összegét a háziur által kiállított irással igazolják.

— **A szabó kisiparosok** péntek este fel 7 órakor taggyűlést tartanak árszabály ügyben. Pontos megjelölést kér az előkéség.

— **A sertésorbanc** A járványosan uralkodó sertésorbanc elfojtá a érdekeben sertéseknek az u. c. a való kihajását, közös kutakból való itatását és folyóvízben való fürdését megtiltom. Figyelemzetem a lakosságot, hogy állataik megbetegedését hivatalomhoz bejelentés terhe alatt jelentsek be. Miskolcz, 1920 július 25. Dr. Todor Árpád, m. kir. áll. rendőrségi tanácsos, a kapitányság vezetője.

— **A hadirokkantak, hadiözvögyek és hadiárvaik illetmény ügyeit** intéző katonai rokkant ellátási hivatala Budapestben, az V. ker., Falk Miksa 9. sz. a. levő laktaanyában működését ismét megkezdte. Az ellátási ügyek elintézésére vonatkozólag illetékes helyen közöltek velünk, hogy azok a vidéki hadirokkantak, akiket a hivatal csak ideiglenesen látott el, lakóhelyükhöz legközelebb eső vármegyei katonai parancsnoksághoz fordulhatnak illetményeik további folyósítása végett. Azok a hadirokkantak, akik illetményeiket nem kapják meg rendszeren, lakóhelyük szerinti előjáróságukhoz forduljanak. Ha az allampénztár, amely az illetményeket fizette, a demarkációs vonalon kívül esik, a kifizetés iránti kérelmek az előjáróság által közvetlenül a pénzügyminiszterhez intézendők.

## SPORT.

— A MTK. uszógárdájának és footballcsapatának miskolczi szereplését izgalommal várja a sportközönség. — Budapest egyik legjobb uszógárdája fog bemutatkozni július 31-én, szombaton délután az Erzsébet fürdő uszodájában. Augusztus 1-én délelőtt folytatják az uszóversenyt. Az uszóversenyen a MTK uszói kívül a MVSC, MMTE és a DAC uszói is indulnak. Érdekesnek ígérkezik a MTK—MVSC vízpolómérkőzés. — Augusztus 1-én délután a népkerti sporttelepen MTK—MVSC footballmérkőzés lesz. A kontinens legjobb footballcsapatának bámulatos technikai játékában fog győzteskedni a miskolczi közönség. A MTK teljes első csapatával jön le Miskolcra.

## Apróhirdetések

Apróhirdetések ára: szavanként 1 korona, legkisebb hirdetés 10 korona. Álláskeresés-hirdetés szavanként 50 fillér, legkisebb hirdetés 5 korona. — Hirdetések felvételnek kiadóhivatalunkban Széchenyi-u. 39.

Gallért, fehérneműt csak a Kristálygözmogyáiban tisztíttasson. 20 százalék engedmény a maximális árból.

Gerhardt-cipők tartósak, elegánsak, kényelmesek.

Egy nagy ülő fürdőkád magánfűtővel eladó. Megtekinthető Klein Testvéreknél bádgos, Buzatér 21. szám.

Egy teljesen új fehér vászon kosztüm és egy himzett grenadin blouse eladó. Cim a kiadóban. 418

Elvállal a jövő tanévre egy, esetleg két iskolásleánykát intelligens tisztviselő családnak. Anyai bánásmódban és gondozásban részesíteném. Cim a kiadóban.

Diadal kelmefestő és vegytisztítóba minden munka gyorsan készül. Felvétel Széchenyi-utca 70.

Halmos Mór úri és női divat szabókellékek és katonai cikkek raktára, Miskolcz, Városházter. Telefon 249. 211

Kévektől és gazdasági kötélárak kaphatók Princz Jakab zsák- és ponyvaeladása és kölcsönöz intézete Miskolcz, Buzatér 5. szám. Telefon 119.

Pénztárkezelésben és egyéb irodai teendőben járta leány augusztus 1-re állást keres. Cim a kiadóban.

Házmesteri állásra gyermektelen házaspár kerestetik Frankfurter ügyvédnél Deák-utca 22. 488

Amennyiben kényszerülve lettünk Miskolczt elhagyni, ezúton búcsuzunk minden jó ismerősünktől és kérjük azok szíves megjelenését. Tisztelettel Teitelbaum Izsák chizekerni menekült pap és családja.

Ebédkoszt 500 koronánál kapható uralnálnál. Cim a kiadóban.

## Eladó!

Egy Kőber fedeles hintó  
Egy gik ta'iga  
Egy lapos kocsi két lóra  
Huszár-u. 1. sz.

## Eladó

zongora, divány, szel  
lón. szekrény. író  
asztal, sodrony, mad-  
rac és bőrgarnitúra  
MERKUR-szállítási irodában  
Széchenyi-utca 84. sz.

A szerkesztésért felelős:  
Hoványi Kornél dr.

## Gróf Teleki Pál miniszterelnök

Budapest, július 29. A Világ írja: Gróf Teleki Pál miniszterelnök a franciákkal való tárgyalásokról

a következőket volt szives a Világ munkatársának mondani:

— A kormány tárgyalásokat folytat nemcsak Franciaország képviselőivel, hanem más hatalmakkal is, mint például Olaszországgal, vagy Németországgal is. Ezek a tárgyalások elsősorban gazdasági természetűek. Természetesen Franciaországgal, amely ország jóindulatulag, barátságosan közeledik felénk, sokkal nagyobb a tárgyalási anyag komplexuma, úgy, hogy ezek a tárgyalások minden valószínűség szerint még hónapokig eltarthatnak. Hogy

Franciaországnak ezt a jószándékát megbecsüljük, azt igazán nem kell külön hangsúlyoznunk. Ezekből a tárgyalásokból sem pesszimizmust, sem túlságosan optimisztikus következtetéseket nem lehet levonni. Sok mindenféle összevissza beszélnek, ezeket a mende mondákat azonban való értékkre kell leszállítani.

— Mennyi jövedelmet vár Ausztria az új adók emeléséből? A németosztrák pénzügyi kormány az egy-szeri vagyoadón kívül, melynek hozadékat 8—10 milliárdra becsülik, a jövedelem adók emeléséből 406 millió többletet a telek érték adóéból 22 millió, a szesz adóéból 127 milliót, a sör adóéból 128 milliót, a bor adóéból 168 milliót, az ásványvíz adóéból 10 milliót, a cukor adóéból 155 milliót, a petróleum adó emeléséből 12 milliót, a kereseti adóéból 39'5 milliót, a gyufa adóéból 11 milliót, összesen évenként 1072 millió korona többletet vár.

— A paprika forgalmának rendezése A gyógynövény- és paprika-ügyek legfelső fokán való intézésére és irányítására a földművelésügyi miniszter szaktanácsot létesített. A legközelebbi napokban kerül a szaktanács elé a teljesen elkészült paprikarendelelet felülbizsgálása. Az új rendelelet előzménye gyanánt a ki-rendeltség eddig is tetemes megren-delelet adott szegedi érdekelteknek, illetőleg a régi privilégiumos rendszertől eltérve, felhatalmazta őket a paprika kivitelére.

— Határátlépés. Másolat. M. kir. államrendőrség miskolczi ker. főkapitányságtól 2637—szám. 1920. Hirdetmény. A m. kir. belügyminiszter urnak 7862—1920. XIII. B. M. számú rendelete folytán, hatóságom területén az országnak meg nem szállott és megszállott területe közt elnyúló határt csakis a fennálló szabályok fenntartásával kiállított utlevéllel, illetve igazolvánnyal lehet átlépni s az átlépés csakis Sátor-aljaujhelyben, Hidasnémetiben, Salgó-tarjánban, Bánrévén és Balassagyarmaton, illetőleg Drégelypalánkan és Ipolytarnócson felállított m. kir. államrendőrségi kapitányságok illetve kirendeltségek érintésével történik. Ezen határátlépő állomások, valamint a katonaság, csendőrség és pénzügyőrség közegei a szabályszerű utlevéllel, illetve igazolvány nélkül a határt átlépni szándékozók, valamint azokat, akik a határt más pontokon kísérik meg átlépni, a további utazásban meg fogják gátolni s a fentjelelt kirendeltségek az esetleg fennforgó kihágásokkal szemben a törvényes megtorlást és a tolonchatosági jogokat fogják érvényesíteni. Ennek folytán nyomatékosan figyelmeztetek minden érdekelteket, hogy az e tekintetben fennálló szabályokat saját érdekükben tart-sák be. Miskolcz, 1920 július hó 15-én, Balló Rudolf s. k. ker. főkapitány. A másolat hitelűl. Miskolcz, 1920 július hó 21. Dr. Tódor Árpád, vezető rendőrtanácsos.

— A miskolczi forradalmi törvényszék bírálta bűnügye. Július 30-ára volt kitűzve a volt forradalmi törvényszék bírái bütpörének tárgyalása. Dr. Rosenberg Márton védő újabb bizonyítékok beszéde végett a tárgyalás elnapolását kérte. A bíróság a kérelemnek helyt adott.

— Elfogott izgatók. Petus Jánosné, Czinyák Jánost, továbbá Jaczenkó Jánost boldogkőváraljai lakost izgatás gyanúja miatt elfogták és Miskolcra szállították.

— Rajtacsipott löcsempéz. Jenei István jenei lakos a cseh demarkációs vonalon lovakat akart kicsempézni. Tettenérték és a miskolczi fogházba szállították.

— A fürdés áldozata. Tiszatarjánban tegnap Tóth Lajos 11 éves Bertalan nevű fia fürdés közben a Tiszába fullt. Az esetet jelentették a kir. ügyészségnek, mely a temetési engedélyt megadta.

— Turistakirándulás. Természetbarátok Turistagegyesülete f. hó 31-én, szombaton este kirándulást rendez a Szinvaforráshoz. Indulás este fél 8 órakor a Városházteről villamossal Diósgyőrre, onnan Lillafüredre, hol meghalás, reggel séta a Szinvaforráshoz. Élelmet mindenki vigyen magával. Vezető: Kecskeméthy József.

— Tizenkét évi fegyházra ítélek a görömbölyi rablásért. Két napi tárgyalás után ma délután 5 órakor hirdette ki dr. Perjessy Mihály kariai bíró a törvényszék ítéletét. Székely Viktort a betörőbanda fejeit bűnösnek mondták ki 2 rablás, 11 lopás bűntettében, Nagy Ferenc és Raketi Istvánt 2 rablás és 8 lopás bűntettében, Aranyi Jánost 1 rablás bűntettében, Máté Józsefet 3 orgazdaság vétségében, Juhász Józsefet tulajdon elleni kihágásban. Székely Viktort 12 évi fegyházra, Nagy Ferencet 6 évi fegyházra, Raketi Istvánt 4 évi fegyházra, Aranyi Jánost 2 évi fegyházra, Máté Józsefet 20 napi fegyházra és végül Juhász Józsefet 8 napi elzárásra ítélték. — Az elnök magas nivóju és kiváló jogász tudására valló indokolása után az ítéletben az összes felek megnyugodtak és így az ítélet jogerős.

Minden néven nevezendő  
bőr- és cipész-kellék kapható  
Grünwaldné és Gergely  
cégnél.  
Miskolcz, Széchenyi-utca 60. sz.  
Telefon 841. Forgóhid mellett.

— Egy magyar diák kálváriája. Rosszul táplált, sápadt, rongyos 15 éves fiú állított be tegnap Haller József dr. grófhoz, a menekültügyi hivatal vezetőjéhez. Értelmessen, okosan, bátran, logikusan előadja nyomorúságos helyzetét, búss melankóliával elmeséli élete utóbbi 10 hónapjának szomorú, könnyeket kiváltó történetét. Minden szavából a fájdalom, a szenvedés, az izzó hazaszeretet, a menekültnék, a sorsüldözöttnek líheg bosszúja érezhető ki az ellenség iránt. Csak 15 éves és máris egy élet történetét élte át, szenvedte keresztül. Szeptember közepén történt, mint mondja, nemzeti ünnepet tartottak a románok Gyulafehérvárott. A gyulafehérvári kath. gimnázium magyar tanulóit is kirendelte a román katonai parancsnok az ünnepély helyére. A román nemzeti himnuszt kellett volna énekelni a magyar tanulóknak is, de nem énekeltek, mert ifjú magyar büszkeségük nem engedte azt. Elvetemült román kémek figyelték a magyar diákokat, vajjon énekelnek-e. Nem énekeltek a román himnuszt, de megfizetett nekik érte a román. 15 magyar diákot fogtak le a román pribékek és három hétig gonosz-tetők módjára bántak az ifjú hősökkel. A bátor, elszánt diákok megszöktek a román fogságból és ismeretlen soha nem látott-hallott városok kereszttel elszéledtek, ki erre, ki arra... A 15 éves Lehner Antal Miskolcra sodorta a végzet. Az ágyugyárban dolgozott hónapokon át a valamikor jobb napokat látott fiú. Éhesen, elhagyottan kitéve a sors szeszélyének bolyongott heteken át idegen, ismeretlen emberek között, míg végre betévedt Haller grófhoz, aki már intézkedett is, hogy a sorsüldözött fiú helyzetét javítsa. (tig)

— A gabona forgalmának szabályozása. (21. gb. 1920.) Értésem a közönséget, hogy az 1920. évi termésti gabonafélék forgalmának szabályozásáról szóló 4787—920. M. E. és 38500—1920. K. M. számú rendeletek értelmében a termelők által az államnak beszolgáltatandó buza és rozs mennyiségének kivétele elkészült. Ezen kivételt az érdekeltek a városi tanács közlelmzési ügyosztályában a hivatalos órák idején megtekinthetik. A kivetés ellen nyolc napon belül felszólalásnak van helye, azonban csak a következő esetekben: a) ha a termelő által nem kat. holdakban bementett területadat helytelenül lett átszámítva kat. holdakra; b) ha a kivételi táblázat helytelenül alkalmaztatott; c) ha a termelő termése valamely elemi csapás következtében felét sem éri el annak az átlagtermésnek, melyet a közlelmzési miniszter megállapított. Más címen a kivetés ellen felszólalásnak helye nincs. A felszólalást alulírott tanácsnoknál kell beadni, annak azonban halasztó hatálya nincs, vagyis a termelő a reá kivett gabonamennyiséget felszólalás esetén is tartozik a cséplés befejezte után haladéktalanul beszolgáltatni. — Egyben értesitem a gazdaközönséget arról is, hogy a vonatkozó rendelet értelmében minden termelő köteles a reá kivett gabonamennyiséget késedelem nélkül kicsépleni és cséplés után haladéktalanul beszolgáltatni. A beszolgáltatandó gabonamennyiség átvételével és ellenértékének kifizetésével városunk területére a MOVE. főosztálya van megbízva, a hol a szükséges felvilágosításokat a termelők megkaphatják. Miskolcz, 1920 július 28. Csontó, tanácsnok.

— Kérje a 7—36-ot, ha Fabián selyem és szövet üzletével akar beszélni.